

EL DIARIO PALENTINO

Año LV Núm. 15.783

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 12 de Junio de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

Energía para llegar a la normalidad

Las minorías de Unión e Izquierda Republicanas reunidas, tomaron ayer un acuerdo trascendental, que es el de pedir al Gobierno que actúe con la máxima energía para acabar con la situación de anormalidad en que se encuentran algunas provincias. Y fué el jefe de la minoría republicana de izquierda, más nutrida de la Cámara—el señor Domingo—quien personalmente se entrevistó con el Jefe del Gobierno para darle cuenta de este acuerdo y hacerle constar el deseo unánime de los grupos parlamentarios que representa.

Es interesante que esta voz haya partido de un sector mayoritario, plenamente gubernamental. De haber brotado de otro grupo opositorista entonces el comentario tal vez pudiera haber sido tachado de parcialista, apasionado o proveniente de un deseo de minar el campo gubernamental con presiones tendenciosas.

Pero es que la necesidad de una actuación energética por parte del Gobierno en apoyo del orden público tan resquebrajado en los últimos tiempos, la urgencia imperiosa de robustecer el llamado principio de autoridad acabando de una vez con las actividades anárquicas de determinados sectores extremistas, se ha hecho ya tan acuciante, tan evidente, que constituye una aspiración vehementemente de todos los grupos gubernamentales y opositoristas los cuales aprecian con unanimidad la imposibilidad de que se vayan soslayando estos problemas que tan directamente afectan a la tranquilidad pública y a la prosperidad nacional.

Las Cortes acaban de votar una prórroga más del Estado de Alarma. No hemos de discutir la procedencia de esta medida, pero queda sentado que si el Gobierno lo ha estimado necesario para dar cima a esta labor de represión energética de la algarada sistemática no hemos de ser nosotros quienes lo censuremos. Acatamos sumisos en materia del orden público las medidas que adopte el Gobierno, pero bien entendido que estas medidas deben tender principalmente a acabar con la anarquía o la rebeldía—conceptos casi sinónimos—y la perturbación por sistema de la tranquilidad pública.

Confiamos en que el Gobierno se habrá percatado ya—al igual que los grupos que le son adictos—de que esta demanda de una actuación energética para volver rápidamente a la normalidad, tiene el incommovible fundamento de la actual situación del país que es inútil intentar desvirtuar u ocultar.

Ahora ya no es voz parcial de una minoría de oposición, ya no puede interpretarse como un afán derrotista de los que no estaban sometidos a la disciplina del Frente Popular. Es ahora uno de los sectores más importantes de este bloque el que ha hecho al Gobierno la solicitud clamorosa de una actuación energética para restablecer la normalidad en aquellos puntos donde ha sido turbada por los actividades demagógicas de los impacientes y los inadaptados.

Contra esta clase de ciudadanos—los impacientes y los inadaptados—deben orientarse principalmente las medidas represivas del Gobierno. Ellos son exclusivamente los que tienen la responsabilidad principal de lo acaecido. Es importante, pues, que el Gobierno cuide bien de no hacer pagar a justos por pecadores.

Los sucesos del domingo en Orense han tenido derivaciones

Cuando varios asistentes al entierro de las víctimas regresaban a sus residencias fueron tiroteados, resultando un muerto y dos heridos graves

Madrid.—Hoy se han recibido noticias en Madrid de que en Orense, con motivo del entierro de las víctimas de los sucesos del domingo, la directiva de la Casa del Pueblo se reunió, acordando terminar el paro, pero horas después se reanuda que en la carretera de Celavellino, al regresar en una camioneta los ocupantes que habían asistido al entierro de las víctimas del domingo, unos individuos apostados en la carretera hicieron disparos, alcanzando a Higinio Álvarez García, de 25 años, matándole y resultando heridos Francisco

Iglesias, de 22 años, y Francisco González, de 21, ambos graves, siendo hospitalizados en Orense.

Inmediatamente se volvió a reunir la Ejecutiva, acordando continuar el paro indefinidamente. El comercio volvió a cerrar, escaseando los artículos de primera necesidad.

El gobernador y el alcalde se dirigieron al pueblo por radio, recomendando serenidad y que se sancionará severamente a los provocadores.

Agregó el gobernador que al día siguiente la autoridad garantizará

Desarme general ordenado por Moles

Para poner término a la "caza" entre los distintos partidos

Madrid.—El ministro de la Gobernación llegó ayer al Congreso a las seis y media de la tarde. Fué rodeado por los periodistas, que le preguntaron acerca de lo ocurrido en Málaga. El señor Moles confirmó que se había verificado en Málaga el entierro del comunista muerto ayer y también que esta mañana había sido asesinado el presidente de la Diputación provincial.

Añadió que, ante tal estado de cosas, había ordenado que se realice con toda urgencia un desarme general para ver si se pone término a esta caza que están haciendo de unos a otros los distintos partidos.

Se aplaza la aprobación de bases para la siega

Así lo ha prometido el Ministro de Trabajo para las provincias en que aún no han sido firmadas, entre las que se cuenta Palencia

Madrid.—Se reunieron en el local de la Asociación de Agricultores de España los representantes de la mayoría de las provincias agrarias del centro y sur de España y los diputados a Cortes de las minorías monárquicas y de la Ceda, con asistencia también de los señores Cid y Gil Robles.

El secretario, señor Hueso, dio cuenta de las gestiones realizadas para la aprobación de las bases en las provincias de Badajoz, Toledo, Ciudad Real y Jaén.

LOS ACUERDOS DE I. R. NOTA DEL DIA

SE LLEGARA, SI ES PRECISO PARA LA PAZ PUBLICA, A LA RUPTURA DEL FRENTE POPULAR

Sobre la fórmula de plenos poderes al Gobierno

Madrid.—En el Congreso, por la tarde, se reunió ayer la minoría de Izquierda Republicana, presidida por don Marcelino Domingo. La reunión se suspendió a las tres de la tarde y no se facilitó nota de lo que en ella se había tratado. Más tarde el señor Domingo manifestó a los informadores que se había tratado del necesario restablecimiento de la paz pública y social y de exigir un mínimo de garantías sociales. Se ha acordado, si era preciso para lograr el restablecimiento de la paz pública, llegar a la ruptura del Frente Popular.

Los señores Casares y Domingo entraron juntos a la Cámara y se reunieron en el despacho oficial de ministros, según dijo luego el señor Domingo, para tratar de los acuerdos adoptados

por Izquierda y Unión Republicana.

Tres cuartos de hora duró la conferencia entre los señores Domingo y Casares mantenida en el despacho de ministros. También el señor Casares ha manifestado que en dicha conversación se ha tratado de acuerdos adoptados anoche por la reunión de Izquierda Republicana con grupos de diputados del Frente Popular y que carecía de importancia lo tratado, pues se relacionaba con asuntos del régimen interno, sin trascendencia.

LOS REPUBLICANOS DICEN QUE HAY QUE ACABAR CON LA ANARQUIA

Madrid.—Por la festividad del Corpus, hubo ayer poca animación en los pasillos de la Cámara.

Se ha comentado el acuerdo adoptado por las minorías de Unión e Izquierda Republicana relativo al estado en que se halla España. Se cree que lo que resulte de dicho acuerdo tendrá que fracasar dada la imposibilidad de vencer a los extremistas del Frente Popular en desarmónia con los no marxistas.

Las leyes de jueces y magistrados y Reforma agraria (reestablecida) aprobadas, con "quórum"

La Ceda contra la prórroga por 30 días más del estado de alarma

Madrid.—A las cuatro y veinte abrió la sesión el señor Martínez Barrio, estando las tribunas y escaños completamente desanimados.

Al comenzar la sesión, en el banco azul está solamente el ministro de Estado.

Se da cuenta de una comunicación del Gobierno pidiendo autorización para prorrogar el estado de alarma treinta días.

El señor Carrascal, de la Ceda, habla en nombre de ésta y considera injustificada la prórroga, ya que a pesar del estado de excepción, cada día aumentan los incendios, los atracos y los atentados.

Dice que hace un mes el señor Casares Quiroga solicitó también la prórroga, manifestando que con ese mes tenía suficiente para resolver los conflictos y la realidad ha demostrado que no se ha conseguido nada.

Por 147 votos contra 34 se aprueba la prórroga del estado de alarma.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley estableciendo algunas disposiciones referentes a la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Combate el proyecto, por considerarle injusto, el señor Amado.

(Durante esta discusión conversan animadamente el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, don Marcelino Domingo y el señor Largo Caballero, siendo éste el que lleva el peso de la conversación, observándose que habla y acciona vehementemente).

El ministro de Hacienda anuncia que aceptará todas las sugerencias que considere interesantes y razonables.

Aprobada la totalidad, el señor Adán, de la Ceda, defiende una enmienda pidiendo sea sustituido el párrafo primero del artículo 1.º, a lo que se opone la Comisión, siendo rechazada la enmienda en votación nominal.

Se somete a votación de "quórum" el proyecto de ley derogando la reforma agraria de primero de agosto de 1935 y restableciendo la de 15 de septiembre de 1931.

Se aprueba definitivamente por 201 votos contra 4.

También se somete a votación de "quórum" el proyecto de ley regulando los tribunales que han de juzgar a los jueces y magistrados, siendo aprobado por 202 votos contra 5.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

"Chamberlain ha matado las sanciones"

El fracaso de la S. de N.

Su discurso en el "Club 1900" ha causado enorme revuelo en todas las cancillerías

Londres.—Hablando en el Club 1.900, el señor Neville Chamberlain, reconoció el fracaso de la política de las sanciones y preconizó la reforma de la Sociedad de Naciones, que debe permitir evitar la repetición de un fracaso análogo. "La política de seguridad colectiva—dijo—basada en las sanciones, ha sido intentada y ha fracasado. No ha podido impedir la guerra ni detenerla, ni salvar a la víctima de la agresión. No acuso a nadie del fracaso; me contento con anotar lo que ha sucedido." Recordando la campaña de lord Cecil en favor del mantenimiento e intensificación de las sanciones, declarando que esta política podía salvar la independencia de Abisinia, añadió: "Esto me parece el colmo de la locura."

A propósito de la reforma de la Sociedad de Naciones, preconizó los acuerdos regionales en el cuadro del organismo ginebrino "garantizados por las naciones cuyos intereses están ligados a estos puntos peligrosos."

Terminó haciendo observar que sea cual fuere la política que la Gran Bretaña siguiera, le es necesario estar armada de manera apropiada. "CHAMBERLAIN HA MATADO LAS SANCIONES"

Londres.—Todos los periódicos consagran sus artículos de fondo al discurso pronunciado por Neville Chamberlain.

El "Evening Standard", escribe diciendo que Chamberlain ha matado las sanciones. "Está fuera de duda que ha hablado por el Gabinete entero. Habrá que estarle agradecido por lo que ha dicho."

Bajo el título "El buen sentido humano", el "Evening News" escribe: "La nación entera le agradecerá el haber expresado estas opiniones tan lógicas en extremo, a las que se opone una minoría que sigue pidiendo la aplicación de las sanciones."

El "Star" ataca al señor Chamberlain con gran energía, reprochándole de favorecer una reforma de la Sociedad de Naciones, correspondiendo a las intenciones de Mussolini. Chamberlain podrá servir la causa de la dictadura, pero no la del pueblo británico, los intereses del cual debiera defender."

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han sido premiados los números siguientes:

Primer premio: 34.276, Valencia, Coruña, Zaragoza, Barcelona, premiado con 120.000 pesetas.

Segundo premio: 36.442, Santiago, premiado con 70.000 pesetas.

Tercer premio: 10.048, Barcelona, Teide, Lucena, Zaragoza, premiado con 30.000 pesetas.

Premiados con 2.000 pesetas

8.400 5.112 38.810 27.747 8.176

3.810 31.988 12.023 30.454 37.317

15.849 315 1.711 20.437 5.759

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186, Teléfono, 94
PALENCIA

LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

EL SEÑOR

Don Gustavo Callejas Vilardell

Jefe de 1.ª clase del Cuerpo de Prisiones jubilado

falleció en Palencia

el día 11 de Junio de 1936

a los 79 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Paula de la Hera Santos; hijos Gustavo y Encarnación; hijos políticos Luisa Martínez y Emiliano Moncada; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Misa de funeral: Mañana sábado, a las nueve y a continuación la de familia.

Iglesia parroquial: Santa Marina.

Casa mortuoria: José Canalejas, 31, 2.º.

EL SEÑOR

EL SEÑOR

EL SEÑOR

DON JOSE HERRERO LOPEZ

falleció en Villarramiel
HOY 12 DE JUNIO DE 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Manuela del Valle Ibáñez; hijos Manuel, Celestino, Isidro, Consolación y Manuela; hijos políticos doña Eutimia Tadeo, doña María Concepción López, doña Alejandra Martínez y don José Sánchez; hermana doña Francisca Herrero López; nietos, tios, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones por lo que recibirán especial favor.

Misa de funeral: Mañana a las diez y a continuación la conducción del cadáver al cementerio de Villarramiel.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

GESTIONES DE NUESTROS DIPUTADOS

Hace cuatro meses que no se resuelve para Palencia ningún proyecto de construcciones escolares

Para que se aplique el mismo criterio de celeridad que a otras provincias

Por el diputado a Cortes por Palencia, señor Suárez de Tangil (conde de Vellellano), ha sido presentado en la Mesa de las Cortes, el siguiente ruego:

"Es conocida de todos la actividad que en orden a la creación de Escuelas y construcción de edificios escolares está desarrollando de algún tiempo a esta parte el Ministerio de Instrucción pública, iniciando, impulsando o activando la tramitación burocrática de expedientes de esta índole.

Mas ha observado el diputado que suscribe, que no se verifica por igual en todas las provincias españolas, sino que ello se lleva a cabo con criterios, que, por desconocer, se abstiene de calificar pues no quisiera atribuirlos a preferencias según la mayor o menor preponderancia gubernamental de los representantes en Cortes de las mismas. El hecho, que hace cuatro meses que no se ha resuelto favorablemente ninguno de la provincia de Palencia, y como son constantes las peticiones de sus habitantes al diputado que suscribe para que esto se consiga, me permito elevar al Ministerio de Instrucción pública, relación y estado de los que me son conocidos, con la esperanza de que se logren los justos deseos de los vecindarios por mí representados en Cortes.

Completamente terminados y solamente pendientes de firma del Ministro y consiguiente anuncio de subasta, están los de: Nogal de las Huertas, Población de Soto, Otero de Guardo, Olea de Boedo, Collazos de Boedo, Oteros de Boedo y Ventanilla, para edificio con destino a una escuela mixta; Villadiezma, Villaprovedo, Villalaco, Prádnos de Ojeda, Hornillos de Cerrato y Fresno del Río, para edificio con destino a dos escuelas unitarias, una de niñas y otra de niños; Osorno, para tres de niños y tres de niñas, y Torquemada, para cuatro de cada clase.

Proyectos en ejecución en la Oficina técnica:

Revilla de Collazos y San Llorente de la Vega, para una escuela mixta; Torremormojón, Valdeolmillos y Villalobón, para dos unitarias; Villasaracino y Antigüedad, para dos de cada clase.

Proyectos en tramitación, en la Oficina técnica:

Santibáñez de la Peña, Las Heras, Dehesa de Montejío, Vado, Riveros de la Cueva, Páramo de Boedo, Zorita del Páramo, Vilelga, Villemar y Valsurbio, para Escuela mixta; Palacios del Alcor, Valoria del Alcor y Lantadilla, para dos unitarias.

En la Sección de construcciones escolares, esperando órdenes del Ministro o director general para pasar a la Oficina técnica: Villanueva de Henares, Quintana de Horniguera, Canduela, Nogales de Pisuegra y Alba de los Cardaños, para una Escuela mixta; Villodrigo para dos unitarias, y Palencia para las tres Escuelas preparatorias del Instituto de segunda enseñanza.

A todos ellos, desea el diputado que suscribe, que se aplique el mismo criterio de celeridad que se viene empleando en los de otras provincias.

Palacio del Congreso, a 10 de junio de 1936.

El conde de Vellellano

La festividad del Corpus Palencia al día en Palencia

Emocionante platica del Prelado en la Catedral

Con mayor unción religiosa y litúrgica, si cabe, que en años anteriores, aunque reducida a los templos, se celebró ayer la Fiesta del Corpus Christi.

En todas las misas, desde las seis y media de la mañana, recibieron devotos y devotas, el Pan de la Eucaristía, reafirmando Palencia, una vez más, su acendrado catolicismo.

A las diez, en el Altar de la Capilla Mayor, de la S. I. Catedral, exornado con los tapices de la Sala Capitular y el frontal de plata, ya tradicional en este santo día, ofició en la Misa de Pontifical, el Excmo. y Rvmdo. Prelado doctor don Manuel González, asistido por los MM. II. Señores Deán, don Baldomero Torres; Arcipreste, don Eusebio Cea y Chantre, don Victoriano Barón.

A continuación de la Misa, y abarrotadas de fieles, las naves catedralicias, partió desde la puerta de la referida Capilla, la solemnisísima procesión.

En las andas de plata de San Antolín, a hombros de varios sacerdotes, era llevado el Santísimo por las naves, precedido, con sus insignias y estandartes, por los Congregantes de San Luis, San Estanislao y la Inmaculada; Asociación de Estudiantes católicos; Juventudes parroquiales de Acción Católica; Hermandades y Cofradías; Apostolado de la Oración; Adoración Nocturna; Sacramentales de las parroquias; Ordenes terceras de Santo Domingo, del Carmen y San Francisco; Cruz alzada y ciriales del primer templo; seminaristas, congregaciones religiosas, clero regular, secular y parroquial; Tribunal eclesiástico; Cuerpo de Beneficiados y excelentísimo Cabildo. Y detrás de la Custodia, el Ilmo. señor Obispo con sus Ministros, más la Capilla coral, que entonaba a par del pueblo, fervorosos himnos eucarísticos y clásicos motetes.

Al tornar la brillante comitiva por el Claustro al templo, se detuvo en el Altar portátil levantado en el primero, realizando la simbólica visita entre cánticos y oraciones.

Ya de nuevo, en la Capilla Mayor, depositado el Santísimo en el altar por el Prelado, éste subió al púlpito lateral derecho, y dirigió a los fieles esta sencilla alocución:

Amadísimos hijos en el Corazón de Jesús: Yo quisiera en estos momentos, que mi voz fuera penetrante y llegara hasta los últimos rincones de Palencia y su diócesis. En estos momentos, rebosa, en medio de sus lágrimas, mi corazón de alegría, al veros rodeando con la mayor lealtad al Rey Jesucristo.

LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"

Jesús, Tú no eres el malo. Somos nosotros. Por eso, esas lágrimas de tus fieles, tienen que ser lágrimas de arrepentimiento. Es que quieres que seamos mejores cristianos. De ahí que esta pena, no sea del todo un lamento; sea un propósito varonil, el de ser más cristianos. Hijos míos: recibid este mandamiento de vuestro Padre: ser más cristianos en la calle, en la oficina, en el taller, en el templo; ser más buenos cada día.

Contando con vuestro amor, con vuestra lealtad, Jesús, no sólo estará aquí, que su olor de pureza, de paz, de perfume celestial, se hallará también en las

calles. Que El no pierde, somos nosotros los que perdemos. Yo os invito al desagravio. Traed a estas naves a los demás palentinos que se amamantaron con el néctar de los cristianos. Que vengan. Mucho es quitar los bienes, perder las fincas, pero más es pecar.

Hay que hacer el desagravio de corazón; confesiones, limosnas, perdón para nuestros enemigos. A Párrocos y Superiores de las órdenes religiosas, les pido y encargo que cada día de la Octava circulen por aquí, a cumplimentar y acompañar a Jesús Sacramentado. Todas las Hermandades igual, que cada una escoja su hora. Y no dos personas en los velatorios, sino grupos de adoradores. Y así podamos decir al Señor: Ya que no has salido a la calle, contigo estamos nosotros. Cada día una parroquia y una asociación, de modo que en todo instante puedan decir: Jesús, aquí está Palencia, la buena, la cristiana; éste es el compromiso de amor y lealtad que hoy adquirimos, pidiendo perdón por los enemigos, para que vengan a gozar del Corazón tiernísimo de Jesús.

Cuando he oído, llorando, por esas naves los cánticos—concluye—me he visto compensado en mi dolor y vuestro Obispo os lo agradece.

LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"

En profundo silencio fué escuchada la plática del Obispo, que concluyó dando la Bendición con el Santísimo, expuesto a la veneración del pueblo, hasta la terminación del Coro de la tarde, a las cinco y media.

LEA USTED "EL DIARIO"
LEA USTED "EL DIARIO"

En profundo silencio fué escuchada la plática del Obispo, que concluyó dando la Bendición con el Santísimo, expuesto a la veneración del pueblo, hasta la terminación del Coro de la tarde, a las cinco y media.

La Dirección

Libro interesante

LA OVEJA CHURRA DE TERRA DE CAMPOS

Original del Agrónomo DON GREGORIO MATAJANA

De gran interés para ganaderos

De venta en todas las Librerías

Pequeños sucesos

Malos tratos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Maximina Vázquez Viejo, de 63 años, domiciliada en la calle de San Jacinto número 7, denunciando que Francisco Pórrero de la Vega, de 25 años, domiciliado en la calle de Rizarzuela número 42, piso segundo, la hizo objeto de malos tratos de palabra y obra, hallándose en el propio domicilio de la denunciante.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA

Exposición: Mayor pral., 135

Comunidad de Regantes de la Acequia de Palencia

Anunciada en el "Boletín Oficial" la Junta general ordinaria, para el próximo domingo día 14 y hora II de su mañana, por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los interesados que esta reunión se celebrará en el local de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, calle Alcalá Zamora número 13.

El Presidente, Jesús Carlon Hurtado.

Niña muerta por un automóvil en Villaldavín

La infeliz criatura tenía nueve años

En el kilómetro 52 de la carretera de Palencia-Carrión de los Condes, en las inmediaciones del pueblo de Villaldavín, ocurrió ayer tarde sobre las cinco y media, un desgraciado accidente en el que resultó con gravísimas lesiones, que poco después la produjeron la muerte, la niña de 9 años Elena Pinto Sánchez, residente con su familia en el ya citado pueblo.

Conducido por su dueño, chófer domiciliado en Carrión de los Condes, José María Ortega Balbás, de 26 años, y ocupado por don Luis Barbáchano, también vecino de dicha ciudad, circulaba con dirección a nuestra capital el coche de servicio público, número 1.379 de la matrícula de Palencia.

En las cercanías del pueblo de Villaldavín, el coche hubo de cruzarse con un grupo de personas que a pie se dirigían al pueblo, grupo en el que figuraban Vicenta Sánchez Andrés, de 35 años, casada; una hija de ésta, Elena Pino Sánchez, de nueve años y una hermana política de la primera llamada Beatriz Pinto Soto, de 24 años, soltera.

En el crítico momento en que el coche avisaba el paso con toques de bocina, la niña Elena tuvo la fatal ocurrencia de atravesar la carretera de uno a otro lado, siendo alcanzada por el automóvil, sin que el conductor pudiera evitar el accidente a pesar de hacer un rápido viraje y haber frenado el coche, que parece ser circulaba a una velocidad de

unos 55 a 60 kilómetros por hora. Arrollada la chiquilla, ésta resultó con graves lesiones, habiéndola pasado sobre su cuerpo, que quedó tendido en tierra, las ruedas delanteras y las posteriores del automóvil.

La madre de la infeliz niña y el chófer José María Ortega, recogieron del suelo el cuerpecito inanimado de la criatura y sin pérdida de momento, en el mismo coche causante del atropello, la trajeron a la Casa de Socorro de nuestra capital, donde los médicos de guardia, desgraciadamente no pudieron prestarla ningún auxilio, ya que ingresó cadáver.

Reconocido el cadáver de la desgraciada niña Elena Pinto, el Doctor Carrasco, que se hallaba de servicio, dictaminó que sufría fracturas de la columna vertebral y del cráneo y rotura de vísceras abdominales macizas, con hemorragia interna profusa.

Al conocer la infeliz madre de la criaturita el fallecimiento de su hija se desarrolló en la Casa de Socorro la dolorosísima escena que es de suponer.

Del accidente se dió cuenta a la Comisaría de Vigilancia, donde se instruyó el oportuno expediente, declarando en las diligencias el conductor y el ocupante del automóvil y la madre y la tía de la niña muerta.

El Juzgado de Instrucción intervinó en el asunto, ordenando la detención del conductor del coche.

Para que la servidumbre no se fatigue, se hace que lustre suelos y muebles, con ENCAUSTICO AURUN.

Gobierno civil

El Gobernador irá mañana a Guardo

El plazo para la revisión de licencias de uso de armas, prórrogado

La nota característica de la jornada de ayer en la provincia, fué la de más absoluta normalidad. Se celebraron en el interior de los templos las procesiones del Corpus, no registrándose incidentes de ninguna clase según declaran los partes de la Benemérita recibidos en el Gobierno civil.

El gobernador, pasó el día despachando los asuntos más urgentes. Dedicó la mañana—como juéves—a la recepción de diversas visitas entre las que figuraron las siguientes: alcalde de Grijota, vicepresidente de la Patronal Agraria, secretario del Patronato Nacional de Turismo, alcaldes de Guardo y Astudillo, jefe de minas y una comisión del gremio de panaderos.

A la hora de costumbre cumplimentaron hoy al señor Martínez Ruizdelgado, los periodistas locales, a quienes manifestó que mañana por la mañana piensa marchar a Guardo para dar cumplimiento a la orden ministerial que concede a las Minas de San Luis de dicha localidad la cantidad de 148.500 pesetas, para trabajos de explotación, crédito que a juicio del señor Ruizdelgado contribuirá a normalizar la situación en dichas explotaciones.

Aprovechará el viaje para detenerse en otros pueblos, entre ellos Saldaña, Carrión y Velilla. Intervenirá en la última de dichas poblaciones en la solución del conflicto planteado por los obreros de las minas "Antracitas", que han presentado hoy el oficio de huelga, esperando que sus gestiones puedan aportar una solución adecuada. En las otras dos localidades se informará personalmente de las necesidades de los Municipios y del vecindario. El gobernador almorzará en Guardo, reintegrándose por la tarde a la capital.

Sobre las licencias de uso de armas

El "Boletín Oficial" de hoy publica dos circulares sobre las licencias de uso de armas.

La primera es copia de un telegrama del ministro de la Gobernación que dice: "En virtud propuesta algunos gobernadores civiles en vista no han terminado revisión licencias uso armas, ordenada por Decreto 7 marzo último, y dado que

El estado de los heridos fué calificado como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

También fué asistido de ligerísimas erosiones en las manos, el empleado señor Abascal.

Lamentamos el accidente y deseamos el pronto y total restablecimiento de los lesionados.

LA PRIMERA COLONIA ESCOLAR

Saldrá el lunes a las diez de la mañana

El vocal de la Comisión de Acción Social don Salustiano del Olmo, comisionado al efecto, ha ultimado ya los detalles de la partida de la primera colonia escolar de las organizadas por el Ayuntamiento, que el próximo lunes, a las diez de la mañana, se trasladará al Monte de la ciudad.

Probablemente esta tarde se designarán los maestros directores de las colonias.

Los niños y niñas designados para la primera colonia que ha de salir al Monte el lunes próximo, se personarán en la Secretaría del Ayuntamiento el sábado anterior por la mañana para recibir las prendas de equipo que les faltan.

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy, en funciones especiales a las horas de costumbre, y a precios popularísimos, últimas proyecciones en Palencia, de la superproducción nacional, LA HIJA DE JUAN SIMON, suprema interpretación del "as" del cine flamenco ANGELILLO, que en este film deleita al público con el arte exquisito de su voz y sentidas canciones flamencas.

Mañana sábado, no hay función.

El domingo, segundo gran estreno de la temporada, proyectándose a petición de numeroso público LA VERBENA DE LA PALOMA, producción realizada por "Cifesa", con la cual ha batido, superándolo, su propio record de clamorosos éxitos.

Salón Novedades

Esta noche a las siete y media y diez y media de la noche, estreno de la interesantísima y emocionante producción "Universal", titulada INTRIGA CRIMINAL, film dirigido por Carlos Laemme, del que son principales intérpretes Valerit Hobson y Lily Talbot.

Mañana, estreno extraordinario de VENGANZA DEL MAR, film interpretado por varias estrellas del cinema.

Carnet de Sociedad

Peticiones de manos

En Madrid, por la señora viuda de Gronzona, y para su hijo don Claudio, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Rogelia Alonso Rodríguez, a su tía la señora doña Manuela Martínez, viuda de Alonso y a su hermano don Tomás Alonso Rodríguez.

La fecha de la boda será fijada oportunamente.

Con este motivo están recibiendo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Por doña Carmen Balbás, viuda de Isasmendi, y para su hijo don Pedro, nuestro querido amigo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Teresa Pardo, de respetable familia de Guernica.

Reciba el señor Isasmendi y su prometida, nuestra cordialísima felicitación.

Por don Tomás Salgado y para su hijo don Joaquín Salgado, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Teodoro de la Presa.

La boda se celebrará próximamente, habiéndose cruzado entre los futuros contrayentes los regalos de rigor.

Reciban nuestra enhorabuena.

Ayuntamiento de Cervera de Pisuegra

ANUNCIO

El día 8 de julio próximo a las once, tendrá lugar la segunda subasta de cienos chopos del plantío de la villa "El Tirador", bajo el tipo de tasación de diez y seis mil pesetas, en las condiciones publicadas en el "Boletín Oficial" de esta provincia, de 20 de abril último y demás que en el pliego unido al expediente en el cual se halla al público en la Secretaría del Ayuntamiento se ha deseado tomar parte en la misma.

Cervera de Pisuegra 8 de julio de 1936.—El Presidente de la Gestora, Julio García Antón.

PERITAJE MERCANTIL

Clases especiales de Taquigrafía y Contabilidad

Centro Politécnico de San Isidoro

¡Señora!

Tenga siempre presente que

el surtido más selecto en

fantasías, lo presento

EL SIGLO XX

Desp
guez,
Diput
Se recr
to de as
Málaga,
entre la C.
comunistas
geo. Du
hubo liger
rrios bajo
se sepa de
las ocho de
amarosindi
Casa de P
desde dent
nistas. T
salvo algún
Próximam
muerto a d
Santo Dom
del Pueblo
Diputación
miembro d
Antonio Ros
El aten
siguiente f
día, el señ
lle del Cer
dirigirse a
cial, y luego
Ayuntamie
entierro del
vncial como
guez, ases
en la calle
atravesar e
mán Reina
Igualdad R
años, que
las Juventu
que conver
mendándola
s, pues la
bien para
Padre e hi
y el señor
su camino.
linatas del
sillo de Sa
viduos que
apostados,
carga cayer
Diputación
COMO
A
Parece se
bia sido
mente, y se
guio al señ
de que está
ho. Cuando
el puente el
bo de Infa
to que le v
el cabo estr
acercó a el
ánimo de e
to de que
timada y n
el pitillo
que el señ
distanciara
llevará a c
anteriormente
Existe t
cia de que
puente hab
Guarda civ
conocidos
dientres el
efecto.
Cuando
cayó al su
los agresor
do fueron
días y el ca
personas q
tonaciones
y la trasla
vil, puesto
fiales de vi
Plaz
JOS
6 h
Don
A
MOTORE
tes eléctri
te pesado,
y electro
nos domi
no y nori
y catálogos
macho Ma
de Alisal,
nos de M
Añosos M
SE VENI
la calle
se junto
una y a
se amplio
con
tomarán,
año 15.

CORPUS DE SANGRE EN MALAGA

Después del concejal comunista señor Rodríguez, son muertos a tiros el presidente de la Diputación, de filiación socialista y una niña

Se recrudece la sangrienta lucha entre marxistas y sindicalistas. Intento de asalto a la Casa del Pueblo. Otro atentado a un gestor comunista

Málaga.—La lucha planteada entre la C. N. T., U. G. T. y los comunistas llegó ayer a su apogeo. Durante la noche anterior hubo ligeros tiroteos en los barrios bajos de la ciudad sin que se sepa de ninguna víctima. A las ocho de la mañana, grupos de anarcosindicalistas atacaron la Casa del Pueblo, defendiéndose desde dentro ugetistas y comunistas. Tampoco hubo víctimas, salvo algún que otro herido leve.

El atentado se produjo en la siguiente forma: a las ocho y media, el señor Román Reina salió de su domicilio situado en la calle del Cerrojo, número 12, para dirigirse a la Diputación provincial, y luego en corporación, al Ayuntamiento, para presidir el entierro del concejal y gestor provincial comunista, Andrés Rodríguez, asesinado el día anterior en la calle de Aída Lafuente. Al atravesar el puente, el señor Román Reina encontró a su hija, Igualdad Román, de dieciocho años, que también pertenece a las Juventudes socialistas, con la que conversó brevemente, recomendándole que se fuera a su casa, pues las cosas no estaban bien para que saliera a la calle. Padre e hija se dieron un beso, y el señor Román Reina siguió su camino. Al descender las escalinatas del puente que dan al pasillo de Santa Isabel, unos individuos que por allí cerca estaban apostados, le hicieron una descarga cayendo el presidente de la Diputación mortalmente herido.

COMO SE REALIZO EL ATENTADO. Parece ser que el atentado había sido preparado cuidadosamente, y que un desconocido siguió al señor Román Reina desde que éste salió de su domicilio. Cuando la víctima entró en el puente iba detrás de él un cabo de Infantería, y el otro sujeto que le vigilaba, temiendo que el cabo estropeará el atentado, se acercó a él pidiéndole lumbre con ánimo de entretenerle, so pretexto de que tenía una muñeca lastimada y no podía encender sólo el pitillo. De esta forma logró que el señor Román Reina se distanciara y que la agresión se llevara a cabo en la forma que anteriormente relatamos.

Existió también la circunstancia de que a unos metros del puente había una pareja de la Guardia civil y un grupo de desconocidos la estuvo hostilizando desde lejos, para entretenerla, mientras el atentado se llevaba a efecto. Cuando el señor Román Reina cayó al suelo bañado en sangre, los agresores de uno y otro bando huyeron, mientras los guardias y el cabo, con algunas otras personas que acudieron a las detonaciones recogían a la víctima y la trasladaban al Hospital civil, puesto que todavía daba señales de vida. Momentos después

de ingresar en el citado establecimiento dejaba de existir el presidente de la Diputación.

En el trayecto desapareció la cartera que llevaba el muerto.

EL ENTIERRO DEL COMUNISTA MUERTO EL MIÉRCOLES

A las diez de la mañana se verificó el sepelio del concejal comunista Andrés Rodríguez González.

A las diez de la mañana se puso en marcha la comitiva, engrosada por miles de personas, en dirección al cementerio de San Rafael, donde recibió sepultura por expresa voluntad de la familia, en razón de que en aquella necrópolis, que es la llamada de los pobres, descansan los restos de su padre.

El féretro, envuelto en la bandera roja y totalmente cubierto de claveles del mismo color, fué llevado a hombros de concejales y jóvenes marxistas. Durante el trayecto los comunistas y socialistas formaban una cadena, enlazadas las manos, mientras que por el centro iba el acompañamiento. Abrían marcha las juventudes uniformadas y la Guardia municipal a caballo.

UNA NIÑA MUERTA

En distintos barrios de la ciudad, siguieron los tiroteos duran-

te la tarde, registrándose incidentes de mayor o menor importancia, pero siempre entre elementos anarcosindicalistas, socialistas y comunistas.

A media tarde, en la calle del Carril, se produjo un nutrido tiroteo entre distintos grupos de aquellas ideologías y cuando acudieron las fuerzas de Asalto, los contendientes huyeron.

A consecuencia del tiroteo resultaron algunos heridos de ambos bandos y muerta la niña Francisca Manzanares, cuyo cadáver fué recogido por las fuerzas de Asalto y trasladado a la Casa de Socorro próxima, donde los médicos la apreciaron un balazo en el cuello, con orificio de salida por el pómulo derecho.

El gestor provincial de filiación comunista, don Rodrigo Lara Vallejo, ha resultado ileso de un atentado dirigido contra él por varios individuos, que le hicieron algunos disparos sin alcanzarle.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO ELECTRO-RADIOLOGO Mayor pral. 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA

Las derechas no piensan lanzar ningún manifiesto a la opinión pública

Madrid.—Se vino asegurando ayer en el Congreso que las derechas, pensaban lanzar un manifiesto a la opinión pública y que a tal efecto habían mantenido una reunión los jefes de dichas minorías.

Preguntado el señor Gil Robles acerca de la veracidad de tal rumor, manifestó que no había existido tal reunión de jefes de derechas y que, por lo tanto, era completamente inexacto que las derechas pensasen en publicar ningún manifiesto.

—Las derechas estamos completamente de acuerdo en las cuestiones fundamentales—añadió el señor Gil Robles—, y no creo que haga falta más.

En el aniversario de la muerte del diputado socialista palentino Pedro Rubio González Peña anuncia una nueva revolución en Asturias

Badajoz.—En el Teatro Lope de Ayala, y con asistencia de numeroso público, integrado en su mayoría por comunistas y socialistas, se celebró el anunciado acto-homenaje a la memoria del que fué diputado socialista Pedro Rubio. Al aparecer los oradores en el escenario, fueron objeto de una calorosa ovación. En la presidencia, con los oradores, se hallaban representantes de los partidos comunista y socialista.

Comenzó hablando el diputado Vidarte, siguiéndole los señores Lamóneda, Romero Solano, Nicolás de Pablo y finalmente González Peña. El discurso de éste fué breve, pero de gran violencia.

Comenzó diciendo que si había

hecho el propósito de no tomar parte en ningún mitin de carácter político, hasta después de la celebración del Congreso del partido, en que queden aclaradas algunas situaciones dentro del mismo, asiste a este acto por ser de homenaje a un compañero.

Declaró que no sería extraño que hubiera de repetirse algo análogo a lo ocurrido en Asturias en octubre, ya que aquella región está dispuesta, en caso preciso, a ir a la segunda vuelta.

GAFAS-LENSES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

Ha fallecido Carmen Ruiz Moragas

Era una de las mejores intérpretes de nuestro teatro en verso Madrid.—Ayer tarde ha dejado de existir en Madrid la que fué bellísima e inteligente actriz dramática Carmen Ruiz Moragas. Una rápida e invencible enfermedad ha agotado su vida cruelmente.

La Moragas—Carmen Ruiz Moragas—trabajó durante muchos años en la Princesa. Vieja época de María Guerrero, en que salieron a su sombra tantas y tantas actrices. La escuela teatral de aquellos tiempos fué la delicadeza, la ternura. Las actrices salían preparadas para el teatro poético, que es todo su vida. La Moragas tenía una voz magnífica. Su silbeto—tal vez un poco alta para el galán medio español—era mejor todavía. Las entradas en escena de la Moragas eran siempre sensacionales. Actriz de aire novelesco, su vida de fuera de la escena tenía también bastante interés. Un día se casó con Gaona. Otro día se separó de él. La boda produjo un sin fin de anécdotas en los salones teatrales. Hasta 1928, la Moragas no paró de trabajar. Casi siempre con una compañía propia. Ella fué quien inauguró el Fontalba. En el 31 volvió a la pelea. Empezó por provinciana. Luego fué al Cómico. Hizo aquí un poco de teatro clásico: "Reinar después de morir", "No hoy burles con el amor", "La hija del aire", "El desdén con el desden". Encontrar una figura de sus méritos será empresa difícil.

La imagen de una acción de fuerza corriendo por España

LA POSICION DE IZQUIERDA REPUBLICANA DENTRO DEL FRENTE POPULAR

Por el jefe del Consejo Nacional del partido de Izquierda Republicana don Marcelino Domingo se ha pronunciado en el Pleyel Cinema la anunciada conferencia sobre el tema anunciado en nuestros titulares.

De ella extractamos los siguientes párrafos, que juzgamos de interés:

EVITAD EL ACTO DE FUERZA

Nuestro propio temperamento impulsa a las soluciones de fuerza; impulsa a las soluciones de fuerza también la herencia que ha llegado hasta nosotros de todo nuestro siglo XIX, en el que hay relámpagos de romanticismo; pero en el que existe una larga trayectoria de acciones duras y cruentas, que determinan durante todo aquel largo período que los hechos se produzcan así: de la cárcel a la jefatura del Gobierno; de la jefatura del Gobierno a la cárcel. Y el hecho romántico durante este período no pudo evitar que quedara como estigma un fanatismo intransigente y duro que todavía da pruebas evidentes de cómo está enraizado en el alma del pueblo español.

Como si la revolución provocada y la represión a continuación no hubieran sido bastante, para levantar este espectro de la violencia en la política republicana; ya vencidas producen las provocaciones armadas, las agresiones a diario, la imagen de una acción de fuerza corriendo por España.

Como si no fueran bastante nuestro temperamento, la tradición y el espectáculo actual, estimula también al acto de fuerza, el rumbo que sigue la política en el mundo, rumbo en el que las voluntades más tensas se congregan en torno de disciplinas políticas que pregonan como solución de gobierno el régimen dictatorial.

Todo contribuye a crear en nuestro país una posibilidad de esta solución, la solución de fuerza. Pues yo os digo que la posición inmovible de Izquierda Republicana ha de ser ésta: evitar por todos los me-

dios, por su influencia dentro de la política republicana, que esta solución de fuerza pueda llegar a tener nunca una efectiva realidad. (Muy bien; aplausos que duran largo rato)

No hace muchos días la alta figura que preside el Gobierno de Francia, actualmente en situación análoga en algunos aspectos a la situación española, al decirse que podía él ser el Kerenski de Francia, respondió: "No sé; pero si yo soy él no pienso que detrás de mí viene Lenin. Lo que viene detrás de mí es todo lo contrario de lo que Lenin ha representado en la política europea".

Y esto se ha dicho en Francia, que es un país no de reacciones, sino de convicciones y que las convicciones mantienen actitudes firmes en la gloria y en la adversidad, en el Poder y en la oposición dentro de la política francesa. ¿Qué peligros no ha de haber en un país como España, donde el movimiento político, por una serie de causas, no se determina por convicciones, sino por reacciones, y que estas reacciones producen los cambios más desorbitados y más incomprensibles en el rumbo de nuestro país?

EL PARO

El Gobierno puede absorber el paro yendo a un saneamiento financiero, a una mayor movilización del capital, etcétera, etc.: pero para ello se requiere que quien gobierne no tenga otra preocupación que la de reconstruir España.

EL ORDEN PUBLICO Y EL REGIMEN CONSTRUCTIVO

Cuando el Poder está absorbido por las atenciones del orden público no puede dedicarse a otros menesteres constructivos y no pueden combatir a la República quienes se conjuran contra el régimen y le crean conflictos, para después pedir que el Gobierno ejerza la autoridad.

No pueden tampoco tener exigencia de que se haga más quienes no permiten que se haga lo necesario.

Es una empresa de la República realizar una labor creadora evitando el acto de fuerza, avanzar; para ello se requiere que al servicio de la República haya hombres e instituciones, siendo ésta otra empresa de Izquierda Republicana.

Caballeros!! CAMISERIA DE PUNTO Y SEDA Casa POLO ULTIMAS CREACIONES Mayor, 91 Teléfono 5

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

EROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilia. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Analisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 10 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

GENERAL ELECTRIC. CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON SICE Avenida Casado del Alisal, 28 y 30. PALENCIA

TALLER ARTURO REPARACION DE AUTOMOVILES TALLER ARTURO PARA UN MOMENTO ARREGLOLO

Plaza de Toros de Valladolid DOMINGO 14 de Junio de 1936, DOMINGO -- GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

Organización: EDUARDO PAGÉS Los jóvenes y destacados d'estros que tanto éxito obtuvieron en esta plaza el domingo 24 de Mayo HIJOS DE LOS GRANDES MATADORES DE TOROS DE LOS MISMOS NOMBRES. JOSE IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y JUAN BELMONTE 6 hermosos novillos, 6, CONPICADORES, de la renombrada ganadería de Don Juan Sánchez TERRONES, de Salamanca, procedentes de CONTRERAS. -- Localidades, desde 2'50

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos, a gasolina y acetaldehidado, grupos moto-bombas y electro-bombas para riegos y usos domésticos, bombas a manivela y norias. Pedir presupuestos y catálogos gratis, a Pablo Piñero Marcos, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. Almacén de Maquinaria Agrícola y Minerales.

TRASPASO. Por no poderlo atender, en Venta de Baños, bien acreditado. Se dan facilidades en el pago. Informará, su dueño Domingo Izquierdo. SE DA EL TRASPASO con buena clientela de una vaquería con cuatro vacas, recién paridas. También se vende un carro propio para el reparto. Dirigirse, Justo Vela, huerta de Luis Calderón, en Vinalta. SE NECESITAN machacadores, obreros y un grupo de burreros. Informarán, Barrio de Santa Ana, número 33. Juan Pérez. Palencia.

MODISTA. Piedad Adán, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela, su nuevo domicilio. Ruiz Zorrilla, 10. (Avenida de Valladolid.) SE VENDEN varios muebles. Valentín Calderón, 19, 1.º derecha. CASAS se venden las señaladas con los números 26 y 28 de la calle Marqués de Albaída. Para tratar con su dueño, Valentín Lora, Antonio Maura, 27. SE VENDE "Citroen", marca superior, de 10 H. P. Informarán, en Gil de Fuentes, número 9. Fábrica de somiers.

SE VENDE un carro de varas y una mula de cinco años, tres dedos. Camino Torrecillas. Huertas bajas. Andrés Rodríguez. SE VENDEN dos casas, una José Canalejas 22 y otra Pablo Iglesias número 5. Para tratar, con Hilario Díaz, José Canalejas, 14. SE VENDEN 60 ovejas nuevas, criadas en casa, más de la mitad cubiertas, a partir en octubre. Informará don Gregorio López, en Rivas de Campos. SE VENDEN dos carneros superiores, de segunda cubierta. Para tratar, en Villalumbroso, Arturo Diez Delgado.

SE VENDE una casa sita en la calle de Pablo Iglesias número 3. Informes en la misma. MOTOR Y CHASIS "Whippet", en buen estado, propio para camioneta, se vende barato. Razón, Casa Morrondo, Mayor, 166. Palencia. SE VENDE leña de chopo, de residuos de fabricación, a 30 pesetas la tonelada, en el Almacén de Maderas de Angel Miguel, calle Ignacio Martínez de Azcoitia, número 17. Palencia. CASA se vende, en sitio céntrico, grande y desahogada. Informes en esta Administración.

VENTA de tres terneros holandeses. Informes, Valentín Calderón número 2. Rogelio Martín. SE VENDE automóvil "Renault", 8 H. P., bien equipado y a toda prueba; o cambiaría por motocicleta cuatro tiempos, en buen uso. Informes, Gil de Fuentes número 12. POR DEJAR el negocio se venden dos pares de mulas. Portillo doña María número 1. Palencia. POR TRASLADO se venden coches niño, radio, gramófono y discos. Informes, Copeiro y Barroso, E, segundo, izquierda.

VERDADERA ocasión. Vendo a toda prueba automóvil cerrado, marca "Essex", 5 asientos, inmejorable estado. Razón Gil de Fuentes, 22, 1.º SE VENDE una noria nueva, del número 3, con treinta vasos y su marco de hierro, o se cambia por otra. Herrería de Eugenio Palenzuela, Puente Mayor. A. MUCIENTES LERENA Callista, accionante de la Beneficencia municipal y Propaganda Católica Pablo Iglesias, 81 Teléfono, 191 PALENCIA

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCETA

Los incidentes de Málaga

Un sindicalista muerto y otro herido.---incidente en plena Acera de la Marina.---El jefe de la Guardia municipal, herido también gravísimamente en un atentado

Málaga.—Prosiguen los incidentes entre elementos de la C. N. T. U. G. T. y comunistas. Esta mañana a las nueve menos cuarto, cuando mayor era la concurrencia en la cera de la Marina, se produjeron nuevos incidentes entre sindicalistas y marxistas, resultando muerto Carlos Santiago Robles, de 23 años de edad, natural de Cutar, que vive en la calle del Val. Estaba afiliado a la C. N. T. ramo de transportes. Llevado al Hospital de urgencia el personal médico le apreció catorce balazos en distintas partes del cuerpo. Otra de las víctimas de los inci-

dentos se llama Esteban López, de 47 años de edad, domiciliado en la calle del Salitre, número 27. Sufre un balazo en la pierna con orificio de entrada y salida. Su estado fué calificado de gravísimo. La Policía ha practicado numerosas detenciones. En un registro que practicaron varios agentes en una taberna encontraron abandonada una pistola. Han sido detenidos un individuo llamado Miguel González Mesa, apodado "El Químico", natural de Puerto Claveles, y varios anarquistas y comunistas. También han ingresado en la

cárcel dos individuos que formaban parte de la guardia personal del concejal comunista muerto el pasado miércoles. Málaga.—En el Puente de Piedra fué esta mañana agredido a tiros el jefe de la guardia municipal, don José Aulet, afiliado a Izquierda Republicana. Su estado es gravísimo. Los médicos le han apreciado cuatro balazos. El señor Aulet estuvo procesado por atentado contra el juez señor Acedo Areña.

OTRO CONSEJO CON SEGUNDA PARTE EN LA CAMARA

El ministro de Estado comentó el discurso de Chamberlain y sus posibles derivaciones

Y el de Trabajo informó sobre los conflictos sociales pendientes

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedó hoy reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida manifestó el señor Barcia que la reunión continuaría esta tarde en el salón de ministros del Congreso.

El señor Ramos facilitó la referencia del tratado. Dice así: "Presidencia.—Acuerdo de la comisión mixta de traspaños a Cataluña sobre adaptación a la Generalidad de los servicios de aguas, obras hidráulicas y otros complementarios.

su atención particularmente en las huelgas de mineros de Asturias y ferrocarril Central de Aragón y puros almadravero y de la construcción en Madrid.

Por los ministros de Trabajo y Obras Públicas se dió cuenta de los problemas planteados por los obreros de las juntas de puertos, que están en vías de solución.

Instrucción Pública.—Expedientes para la construcción de grupos escolares en diversas provincias. Obras Públicas.—El ministro propuso la distribución de un crédito de diecisiete millones y medio de pesetas para obras de mejoras en los ferrocarriles correspondientes al actual trimestre.

Estado.—El ministro de este Departamento, señor Barcia, dió cuenta de la situación internacional y comentó el discurso pronunciado por Mr. Chamberlain y su posible significado. Se tomó el acuerdo de presentar a las Cortes la ley determinada en el párrafo sexto del artículo 23 de la Constitución. (Dicho artículo dice así: "Una ley establecerá el procedimiento que facilite la adquisición de la nacionalidad a las personas de origen español, que residan en el extranjero").

Informó también el señor Barcia de las negociaciones entabladas con los Gobiernos de Suiza, Portugal y Noruega para la firma de nuevos tratados de comercio. Trabajo.—El ministro expuso la situación de los problemas sociales planteados en España, deteniendo

El ministro se ocupó de asuntos de movimiento de personal y de la situación del conflicto del ferrocarril de Langreo.

El señor Casares Quiroga planteó la cuestión referente a las obras a realizar en Zaragoza, asunto que está pendiente del envío por el Ayuntamiento zaragozano de los proyectos y presupuestos y ritmo a llevar.

Los demás ministros informarán esta tarde en la continuación del Consejo".

Los ministros después del Consejo se trasladaron al Hotel Ritz, donde almorzaron con el Presidente.

Terminado el almuerzo acudieron separadamente al Congreso.

La U. G. T. contra la C. N. T. en Salamanca

Salamanca.—En virtud del acuerdo adoptado en la última reunión del ramo de la construcción perteneciente a la U. G. T., en la mañana de hoy reanudó el trabajo.

Desde las primeras horas recorrieron los tajos grupos de afiliados a la C. N. T., apedreándoles para que los obreros abandonaran el trabajo.

Acudieron fuerzas de Asalto, siendo ovacionados por los de la U. G. T. Tuycieron que dar varias cargas.

VISADO POR LA CENSURA

Máquinas para bordar y coser ALFA

prefieren los inteligentes. Por su magnífica presentación, por ser de fabricación nacional y por su economía en el precio. Garantía por DIEZ años. Exposición y venta: MAYOR PRAL, n.º 8

PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73 VALLADOLID

ANUNCIO Electra Popular Castellana S. A.

El Consejo de Administración, ha acordado en Junta de este día, repartir a cuenta del beneficio del corriente ejercicio, el 5 por 100 del dividendo, haciéndose efectivo el mismo en estas Oficinas desde el quince del corriente, previa presentación de las acciones, desde las once a doce y media, todos los días laborables. Villarramiel 12 de junio de 1936. El Presidente, Eloy Ibáñez. El Consejero-Delegado, Agapito Sánchez.

DE ULTIMA HORA

El Gobierno se ocupará esta tarde de la actitud de los republicanos del Bloque ante el estado del Orden Público

Madrid.—Se sabe que en la reunión ministerial de esta mañana los ministros se ocuparon de las huelgas de Málaga y Madrid, los conflictos del ramo de la construcción y el de Langreo.

Esta tarde tratarán de las manifestaciones hechas por don Marcelino Domingo al señor Casares como consecuencia de las reuniones celebradas por las minorías del bloque republicano que apoya al Gobierno.

En el Consejo se examinó un proyecto de ley relativo a las nacionalidades y a la obtención de la carta de naturaleza de los españoles que hayan nacido en otros países.

EL SUPLICATORIO CONTRA SIGFRIDO BLASCO

Madrid.—Esta mañana se reunió la Comisión de Suplicatorios bajo la presidencia del señor Rosado Gil examinando el presentado para procesar a Sigfrido Blasco.

Se acordó que este declare ante el presidente y secretario de la Comisión el día 18 del corriente.

UNA PENSION PARA LA VIUDA DE MAXIMILIANO BIARDEUCH

Madrid.—Firmada en primer término por Indalecio Prieto se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición de ley en la que se pide lo siguiente:

El martes se discutirá la proposición de Gil Robles sobre el Orden Público

Firmada en primer término por el señor Gil Robles, fué presentada ayer tarde a la Mesa de las Cortes la siguiente proposición:

"Las Cortes esperan del Gobierno la rápida adopción de las medidas necesarias para poner fin al estado de subversión en que vive España."

El secretario de la Ceda, señor Carrascal, dijo que la proposición que iba a defender el señor Gil Robles iba firmada por diputados monárquicos, agrarios y de la Liga, y que el presidente de las Cortes había fijado, en principio, la fecha de la discusión para el próximo martes.

Diputación Provincial

El proyecto de abastecimiento de aguas a Aguilar, aprobado

La Dirección general de Obras Hidráulicas comunica a la Diputación que ha sido aprobado el proyecto de ejecución de las obras de abastecimiento de aguas de Aguilar de Campoo.

Tiene un presupuesto de pesetas 34.570,34, que son las que concede el Estado como subvención.

Pensión

Con esta fecha se ha concedido la pensión correspondiente a la señora viuda del médico titular de Astudillo (doña Rosario Divar Martín), recientemente fallecido, don Florencio Fernández.

Es de pesetas 2.200.

Reparación de Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

ALEJANDRO GONZALEZ Mayor Principal, 60 SASTRE

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y público en general, que a partir de esta fecha, cuenta en su Sastrería con un excelente cortador especializado, en las principales casas de Londres, Madrid y París.

JABON COCO Clase EXTRA

USAD SIEMPRE

"Artículo único: En atención a las circunstancias que concurririeron en la muerte del capitán de Infantería Maximiliano Biardeuch con ocasión de los sucesos revolucionarios del 6 de octubre, en Barcelona del año 34, debe considerarse el fallecimiento en actos de servicio, reconociéndose a la viuda del mismo, conforme al artículo 66 del Estatuto de Clases Pasivas, el derecho a una pensión equivalente al sueldo entero que disfrutaba dicho oficial."

CONFLICTOS SOCIALES

Puertollano.—Los mineros de las explotaciones "Peñarroya" se han declarado en huelga en solidaridad con otros compañeros, negándose a salir de los pozos.

EL SEÑOR AZANA VERA NEARA EN "PIQUIO"

Santander.—Procedente de Madrid llegó a esta capital ayer tarde el secretario de la Presidencia de la República, señor Bolívar, para hacer las gestiones oportunas en relación con el veraneo del Presidente.

El señor Bolívar visitó la finca "Piquio" y quedó cerrado el trato para arriendo de la misma por dos meses, tiempo que durará el veraneo del Jefe del Estado en Santander.

BARCIA A GINEBRA

Madrid.—El día 26 del actual saldrá con dirección a Ginebra el ministro de Estado, señor Barcia para asistir a las deliberaciones de la Sociedad de Naciones.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Hoy se han roto las hostilidades

Nankín.—Comunican que se han roto las hostilidades en el Cantón de Heng-Chow.

Un ruego de los diputados palentinos al ministro de Hacienda

"Los diputados palentinos que suscriben, haciéndose intérpretes de la gravedad en que se encuentra la Hacienda provincial de la Diputación de Palencia, entre otros causas por adeudar el Tesoro a aquella entidad sumas de verdadera importancia, dimanantes de las obligaciones contractuales concertadas entre el Estado y la Diputación, para la recaudación de las contribuciones generales del Estado en aquella provincia, por el importe del cinco por ciento sobre las cuotas de rústica y urbana de los trimestres terceros de los años 1933 y 1934 y los trimestres segundo y tercero de 1935, reclaman con toda urgencia que el Gobierno, sin necesidad de esperar a la inclusión en ejercicios cerrados del primer presupuesto que se redacte, presente al Congreso un proyecto de ley pidiendo, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 41 de la ley de Contabilidad, un crédito legislativo para satisfacer el importe de dichas obligaciones.

Palacio del Congreso, a 11 de junio de 1936. Juan Bautista Guerra, Abilio Calderón, Ricardo Cortes".

¿Sufre usted del estómago?

Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO AL POR MAYOR

Crónica de Tribunales

Otro juicio por tenencia ilícita de armas

Hoy se sentó en el banquillo de los acusados un religioso, de nacionalidad húngara, de Budapest, y perteneciente a la residencia que los padres Salesianos tienen establecida en el pueblo de Astudillo.

El procesado, tenedor de libros, de muy joven marchó a las tierras del Plata, de donde se trajo como recuerdo para España, un magnífico revólver marca "Velver-Escott", regalo de una familia cuyo matrimonio apadrinó.

Por el estado de inquietud y alarma reinante en España y obediendo órdenes de la Superioridad, en la noche del cinco al seis de mayo último se trasladaron al pueblo de Astudillo, al objeto de practicar un registro en la Residencia de los Salesianos, el

señor Comisario de Policía de nuestra capital, asistido de varios Agentes y guardias de Asalto, registro que dió por resultado la aprehensión del revólver antes descrito con su correspondiente cargador y varias cápsulas, cuyos objetos fueron encontrados entre objetos inútiles y trapos viejos.

Requerido el Director del Establecimiento por el señor Comisario, juró aquél desconocer la procedencia del arma, pero el procesado espontáneamente confesó ser de su pertenencia, hecho por el cual fué acusado en la mañana de hoy por el Ministerio Fiscal, el que solicitó se le impusiera al procesado la pena de un año y un día de presidio y las correspondientes accesorias.

En el acto de la vista desfilaron varios testigos unánimes todos ellos en resaltar la intachable conducta de Luis Szemik Futterer y su ejemplar proceder, tanto en la vida de la Comunidad, como en sus relaciones con la sociedad.

El Letrado, señor Ordóñez Pascual, toma como base de su defensa estos informes laudatorios de su defendido, poniendo ante la consideración del Tribunal la falta absoluta de peligrosidad social del mismo, su carácter bondadoso y apacible, ya que de otro modo nunca hubiera sido admitido en el seno de aquella Congregación y el hecho puramente circunstancial de poseer el arma, que jamás tuvo intención de utilizar, como lo revela en su sentir el tenerla arrinconada con otros objetos inservibles y terminó solicitando se le impusiera a su patrocinado la pena de cuatro meses y un día de arresto.

El Tribunal de Urgencia dictó sentencia acto seguido, en la que se condena a Luis Szemik Futterer a la pena de cuatro meses y un día de arresto como autor de un delito de tenencia de arma sin la licencia correspondiente.

Letras de luto

En Villarramiel, donde residía, ha fallecido hoy, confortado con los auxilios espirituales, el respetable caballero don José Herrero López.

De trato afable, inteligencia cultivada y de gran iniciativa para los negocios, supo el finado captarse las simpatías de todos sus convecinos, que en repetidas ocasiones le confiaron cargos de representación popular.

A las manifestaciones de pésame recibidas por su desconsolada viuda doña Manuela del Valle, hijas, hijas políticas, hermana, nietos y demás respetables familiares, unimos la nuestra muy sincera.

Ayer dejó de existir en nuestra capital el que en vida fué culto jefe de primera clase del Cuerpo de prisiones, don Gustavo Callejas Villardell.

Esta tarde, a las cinco, se ha verificado la conducción de sus restos mortales al Cementerio, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

A su afligida viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y sobrinos, testimoniamos nuestra más sentida condolencia.

Se ignoran los móviles de la agresión.

EL ENTIERRO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION.—COACCIONES PARA QUE CERRARA EL COMERCIO

Málaga.—Esta mañana se ha verificado el entierro del presidente de la Diputación Provincial y destacado elemento del socialismo malagueño, Antonio Román Reina.

El féretro iba envuelto en una bandera roja y llevado a hombros por elementos de las juventudes marxistas.

Las Asociaciones obreras de Málaga y amigos le han dedicado cuarenta y dos coronas.

Presidieron el duelo las autoridades y familiares del señor Román Reina.

Málaga.—El aspecto de la población es normal, pero durante todo el día se han registrado frecuentes coacciones, en especial con ocasión del entierro del presidente de la Diputación, recorriendo grupos de obreros los tajos para que se abandonara el trabajo.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA, 4, 1.º.—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES

Gustavo Callejas Villardell, de 79 años, casado, J. Canalejas, número 31.

NACIMIENTOS Pilar Yagüe Martínez, de Daniel y de Pilar, San Marcos, 4. Dionisio Tejado Gallego, de Fermín y de María, Escuchagallinos.

Emilio Requena Herrero, de Lucio y de Paulina, Arbol Paraiso, 12.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Sanatorio Marítimo de Plencia

(PROPIEDAD DE LA CAJA DE AHORROS VIZCAINA)

PLENCIA (Vizcaya)

Indicado para el tratamiento de tumores blancos, lesiones de huesos, raquitismo, anemia, linfáticos, ganglionares, etc.

CURAS TOTALES DE NIÑOS VENDIDOS DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

Solariums, Galerías, Salas generales, Rayos X y Ultravioleta, Gabinete de esterilización, Quirófano, Baños, Habitaciones individuales, Playa, etc.

TARIFAS AL ALCANCE DE TODAS LAS POSIBILIDADES

Para informes, dirigirse a la CAJA DE AHORROS VIZCAINA: Estación, 5, Bilbao

Máquinas para bordar y coser ALFA

prefieren los inteligentes. Por su magnífica presentación, por ser de fabricación nacional y por su economía en el precio. Garantía por DIEZ años. Exposición y venta: MAYOR PRAL, n.º 8

PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73 VALLADOLID

ANUNCIO Electra Popular Castellana S. A.

El Consejo de Administración, ha acordado en Junta de este día, repartir a cuenta del beneficio del corriente ejercicio, el 5 por 100 del dividendo, haciéndose efectivo el mismo en estas Oficinas desde el quince del corriente, previa presentación de las acciones, desde las once a doce y media, todos los días laborables. Villarramiel 12 de junio de 1936. El Presidente, Eloy Ibáñez. El Consejero-Delegado, Agapito Sánchez.

Reparación de Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

ALEJANDRO GONZALEZ Mayor Principal, 60 SASTRE

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela y público en general, que a partir de esta fecha, cuenta en su Sastrería con un excelente cortador especializado, en las principales casas de Londres, Madrid y París.

JABON COCO Clase EXTRA

USAD SIEMPRE